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Об актуализации состава Рабочей группы

Общепринятые принципы организации лоцманской деятельности изложены в рекомендациях Резолюции ИМО А.960(23). Для нормальной организации достаточно конструктивного сотрудничества (достижения соглашений) двух сторон: Компетентной лоцманской власти и Объединений лоцманов на национальном (федеральном) и локальном (местном, портовом) уровне. 
В сложившейся сегодня в России ситуации, когда органы компетентной лоцманской власти не конкретизированы, существуют три заинтересованные в организации лоцманской деятельности стороны: Правительство РФ (в первую очередь Минтранс); лоцманы, интересы которых представляют различные профсоюзы и объединения профсоюзов; работодатели, в том числе ФГУП «Росморпорт», а также другие провайдеры лоцманских услуг, объединившиеся в НП «НОЛО».
Для лоцманов и работодателей лоцманская деятельность – это совокупность социально-трудовых (режим рабочего времени и времени отдыха, зарплата, повышение квалификации и аттестация, охрана труда и техника безопасности и т.д.) и социально-экономических (участие в управлении организацией) отношений. Российское законодательство (Трудовой Кодекс РФ) предписывает и представителям работников, и представителям работодателей осуществлять взаимоотношения на основе социального партнерства, первым из основных принципов (ст. 24 ТК РФ) которого является равноправие сторон.
Распоряжением Министра транспорта РФ от 03.11.11 №ИЛ-120-р утвержден состав Рабочей группы из 21 человека:
- представители Правительства РФ (Минтранса)

 –   6 человек;

- представители лоцманов (ФПРМТ, МПСЛ)   

 –   2 человека;

- представители работодателей



 – 13 человек;




в том числе: ФГУП «Росморпорт»
 –   4 человека;







НП «НОЛО» 
 –   9 человек.

МПСЛ предлагает для дальнейшей конструктивной работы внести следующие изменения в состав Рабочей группы:
- 
представительство от каждой стороны – равное количество человек;
- 
при формировании представительства лоцманов соблюдать принцип пропорциональности в зависимости от количества лоцманов, состоящих в членах объединения;

- 
при формировании представительства стороны работодателей соблюдать принцип пропорциональности в зависимости от количества работающих лоцманов.


В целях выработки предложений по совершенствованию нормативных актов, регламентирующих лоцманскую деятельность в Российской Федерации, МПСЛ считает целесообразным на заседаниях рабочей группы регулярно обсуждать их выполнение (или невыполнение отдельных пунктов). К таким нормативным актам следует отнести в первую очередь приказы Минтранса РФ:

-
 от 14.03.2012 года №61

-
 от 22.07.2008 года №112.

